

“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动

新华社北京3月5日电 3月5日学雷锋纪念日，中央精神文明建设办公室、中国文联、中国科协、中国残联、教育部、文化和旅游部、国家卫生健康委联合主办的“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式在北京首钢文馆举行。

启动仪式上，发布了《学雷锋·文明实践我行动倡议书》，从科学理论我践行、美好生活我创造、文明新风我弘扬、文化传承我助力等四个方面，倡议人人做文明实践行动者，做雷锋精神传承人，用奉献书写大爱、用行动实践文明。社区群众和少年儿童

表演了《我们都是雷锋》《学习雷锋好榜样》等歌舞节目。

活动启动当天，各地新时代文明实践中心(所、站)也同步开展了系列活动，组织学雷锋和文明实践主题宣传，现场招募文明实践志愿者，开展文化惠民、科技为民、健康义诊等文明实践服务活动，与主会场同频呼应，形成人人参与文明实践的浓厚氛围。

据了解，“学雷锋·文明实践我行动”主题活动将在全国范围内持续开展。各地各有关部门将结合实

际，围绕文明实践主题，广泛宣传发动，组织形式多样、特色鲜明、群众乐于参与便于参与的文明实践活动，推动人们践行新思想、弘扬新风尚、创造新生活，提升全民文明素养和全社会文明程度。

据介绍，自2018年新时代文明实践中心建设工作开展以来，文明实践与学雷锋紧密结合，不断拓展创新、蓬勃发展。广大人民群众积极投身文明实践，对党忠诚、热爱祖国、服务人民、关爱互助、无私奉献，用实际行动传承雷锋精神，成为社会主义精神文明建设一道靓丽的风景线。

全国妇联揭晓优秀典型诠释巾帼志愿服务精神

新华社北京3月5日电(记者 黄玥 邢拓)全国妇联日前举行第三届全国巾帼志愿服务微电影大赛、第六届全国巾帼志愿服务征集展示活动揭晓仪式。

据悉，第三届全国巾帼志愿服务微电影大赛共征集参赛作品141部，福建省《讲席》、江西省《暖风吹》等十部作品获评十佳优秀微电影。这些作品把镜头

对准基层巾帼志愿者，展现巾帼志愿服务的创新特色，用光影讲述动人故事，诠释巾帼志愿服务精神。

在同步举行的第六届全国巾帼志愿服务征集展示活动上，全国妇联揭晓感动人物、优秀组织、优秀项目、优秀社区等，这些事迹感人的志愿者、各具特色的组织、新颖独特的项目、扎实有效的社区工作，是广大

妇女积极投身巾帼志愿服务，奋进新征程、建功新时代的集中体现，是各地巾帼志愿服务结出的丰硕成果。

据了解，过去一年，全国妇联新命名515个全国文明实践巾帼志愿阳光站，创新开展应急巾帼志愿服务和巾帼科普志愿服务。2024年，广大巾帼志愿者将立足基层，继续开展常态化关爱服务活动。

我国首个电动汽车智慧充换电示范区建成



记者从国家电网获悉，近日，我国首个电动汽车智慧充换电示范区在江苏建成。示范区通过对充电基础设施软硬件升级改造，实现新能源汽车、充换电站、城市电网三方高效互动，提升充电桩使用效率。

这个示范区覆盖江苏苏州、无锡、常州三地，将新建21座充换电站、近300个充电桩。依托智能算法，系统对充电车位实际状态、充电价格、排队等待时间等信息综合研判后，向车主推送最优充电方案。新能源车主只需在手机app上输入目的地、车辆续航里程、电池容量等信息，就能知道什么时间、在哪里充电最经济、最省时。据测算，示范区内车主月平均充电排队时间可降低近50%。

国网江苏省电力有限公司营销部市场处处长阮文骏：传统的充电模式是车主有了充电需求主动去搜索充电桩，我们研发的智能引导功能可以根据车主用车习惯、充电桩的排队、充电服务价格优惠等情况，主动向车主推送最优充电方案，不需要车主对充电路线进行二次筛选，节约了充电时间和成本。

截至2023年底，我国新能源汽车保有量突破2000万辆，2023年新注册登记新能源汽车同比增长38.76%，按此增速测算，到2025年底预计将近3500万辆。示范区的建成，将为新能源车主提供更加智能、高效、便捷的充换电体验。

来源：央视新闻客户端



杭州将引入更多大赛 全域构建“10分钟健身圈”

新华社杭州3月5日电(记者 夏亮)记者日前从2024年杭州市体育工作会议上获悉，为持续放大亚运效应，杭州将深入实施“城市国际化攀登行动”，努力创建“全民运动健身模范市”。

近日，杭州出台《关于放大亚运效应打造国际“赛”“会”之城的实施意见》，并制定国际赛事之城打造三年行动计划，其中明确提出引入更多高级别赛事。目前，除首届国际皮划艇“杭州超级杯”、2024年世界羽联世界巡回赛总决赛、2024世界无人机锦标赛等已确定外，杭州正在申办的国际性赛事还有20余场。

此外，杭州还将结合自身自然、文化优势资源打造本土赛事特色场景，培育本地赛事品牌，形成“一区多品、百花争艳”态势。同时研究制定推动市级体育产业发展的相关政策，奖优扶弱激活体育赛事市场。

群众体育建设方面，杭州将进一步合理规划体育设施布局，全域构建“10分钟健身圈”，点状植入群众身边体育健身设施300处以上、嵌入式体育场地设施35万平方米以上，条状串联环浙步道450公里。

去年12月，为更好解决人民群众健身“去哪儿”难题，浙江全面推进机关事业单位体育场地设施向社会开放，杭州今年内将实现240家机关事业单位和1184所学校的体育场地在非工作时间常态化向市民低免开放。

在竞技体育建设方面，杭州将把促进青少年身体素质提升和竞技体育后备人才培养作为主要目标，持续推进体教融合，联合教育部门推动在学校设置教练员岗位，不断提高青少年体育训练质效。

体育经济建设方面，杭州将鼓励各地积极打造优质体育产业项目；扩大体育消费市场份额，推动体育与文化、旅游、教育、科技、康养、医疗等产业融合发展，打造更多“体育+”复合型消费场景，积极创建国家体育消费试点城市；鼓励体育企业加强自主创新，打造更具国际竞争力的体育品牌。

惊蛰时节 农事忙

3月5日，在浙江省湖州市吴兴区东林镇东方村，农户在莴笋大棚内进行田间管理。

当日是惊蛰节气，各地抢抓时节进行春季田间管理，田间地头一派农忙景象。

新华社记者 徐昱 摄

